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1. Los ekvationssystemet

{3x+y=10
2x —2y =4

2. Los ekvationen, svara exakt och med tva decimaler

3*=19
3. Observera andragradsfunktionen pa formen f(x) = ax? + bx + ¢ nedan. Bestim

foljande

a) Funktionens nollstillen

b) Ekvationen for funktionens symmetrilinje
\ /

c) Extrempunkten
d) Bestam ett a och b sd att f(a) = f(b)
/
Ill 21

4. Bestidm ett exakt varde for foljande uttryck

a) lg100
b) 1095
c) lg10*

d) lg0,1

5. Joakim har investerat 1 en fin ldgenhet som kosta 1,6 miljoner. Ldgenheten forvintas
oka 1 virde med 6% varje ar. Efter hur manga ar ér ldgenheten vird 2,5 miljoner?

6. Skriv uttrycket x? + 6x + 9 pa formen (a + b)?
7. Joakim menar att [g983 — lg16 dr mindre dn 2. Hur kan han veta det? Redovisa



10.

11.
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Ebbingshaus glomskekurva dr en psykologisk modell f6r hur vi
glommer saker over tid. Modellen anpassas efter att komma ihag
namn i en grupp man inte ldngre traffar. Modellen gér att
beskriva med funktionen

N(t) = N, - 0,93t

Dir N, dr antalet namn man kan fran borjan och t ar tiden i 4r.

Bestidm efter hur manga &r man enbart vet hélften av de namn
man kunde fran borjan.

Nedan ser du en tabell som beskriver okdnda logaritmvarden med tva decimaler

Uttryck Virde
1g2.4 0,38
1g2 0,30
1g240 a)
1g120 b)

Bestdm a) och b) med hjélp av logaritmreglerna. Tips: Skriv om uttrycken

Visa att likheten stimmer utan minirdknare. Visa for Joakim.

V992 +2.99 + 1 = 100

En fontén har en okdnd ho6jd. Den sprutar ut en vattenstrale som nar 3 meter dver
marken som max och landar sedan 3 meter fran fonténen. Se bild nedan. Bestdm
fonténens hojd. Anta att vattenstrélen ror sig som en andragradsfunktion.

12.

Los ekvationen 20 - 4* = 60 - 3%
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Facit:
1. {x ~

y =
2. x="2 %268

lg3

3. a)x1 = _4‘,x2 = 0

b)x = -2

¢)(—2,—4)

d) till exempel a = =3 och b = —1lellera=—40ochbh =0
4. a)2

b)5

c)4

d)-1

5. Ungefdr 7,5 ar

6. (x+3)2

7. Redovisa

8. Ungefdr 9,5 ar

9. a)lg240 = 2,38
b) lg120 = 2,08

10. Visa for Joakim

11. z eller 2,25 meter.

12.x = 3,82



